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ACTA DE LA SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DEL DIA 24 DE FEBRER DE 
2021 

 
Identificació de la sessió:  
Núm.  PLE2021000004  
Caràcter: Sessió Ordinària 
Data: 24 de febrer de 2021 
Hora d’inici: 19:30 h 
Hora de fi: 20:18 h 
Lloc: Sala Virtual  https://www.youtube.com/watch?v=YSxbM679ANg    
 
Compareixen per a celebrar la sessió d’Ajuntament Ple ordinari, sota la 
presidència de l’Il·lma. senyora Alcaldessa 
Sra. Adriana Delgado Herreros, Alcaldessa-Presidenta, Regidora de Recursos 
Humans, Comunicació i Imatge, Urbanisme i Habitatge. Grup Municipal ERC. 
Sr. Josep Marti Cano, primer Tinent d’Alcaldia, Regidor de Serveis Municipals i Via 
Pública, Esports i Seguretat Ciutadana. Grup Municipal ERC. 
Sra. Sílvia Oliveras Giralt, tercera Tinent d’Alcaldia, Regidora de Participació 
Ciutadana, Turisme i Comerç i Igualtat. Grup Municipal ERC. 
Sr. Jordi Palma Sànchez, Regidor d’Administració i Cultura. Grup Municipal ERC. 
Sra. Gisela Pascual Muñoz, Regidora de Medi Ambient i Joventut. Grup Municipal 
ERC. 
Sra. Miriam Rubio Molina, segona Tinent d’Alcaldia, Regidora d’Hisenda, Gent Gran i 
Salut. Grup Municipal PSC. 
Sra. Isabel Perez Estrada, Regidora de Promoció Econòmica i Ocupació. Grup 
Municipal PSC. 
Sr. Joan Baptista Costa Blazquez, quart Tinent d’Alcaldia, Regidor de Benestar Social i 
Ensenyament. Grup Municipal SVCeC. 
Sra. M. del Carmen Jiménez Fernàndez, Grup Municipal JUNTS x SVC. 
Sr. Daniel Mauriz Vidal, Grup Municipal JUNTS x SVC  
Sra. Silvia Vila Lopez, Grup Municipal JUNTS x SVC. 
Sr. Antoni Calveras Fulgarolas, Grup Municipal JUNTS x SVC  
Sra. Eulalia Sarda Bonvehi, Grup Municipal JUNTS x SVC 
 
 
Assisteix com a Secretari el Sr. Manel Martínez i Mira i com a Interventor accidental el 
Sr. Antoni Coll i Giménez 
 
Desenvolupament de la sessió  
 
Un cop el secretari accidental ha comprovat l’existència del quòrum que cal perquè es 
pugui iniciar la sessió, es comencen a tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia. 

 

La Sra. Alcaldessa dona la benvinguda als regidors, les regidores, al Secretari, a 
l’Interventor i als oients que estan seguint  la sessió des de Castellet Ràdio o des del 
canal de Youtube de l’Ajuntament. 
S’inicia la sessió de Ple ordinari del mes de febrer. 
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1.- LECTURA I APROVACIÓ, SI PROCEDEIX, DE LA MINUTA DE L'ACTA DE LA 
SESSIÓ ANTERIOR 
 
1.1.- Aprovació de l'acta del Ple extraordinari urgent del dia 20 de gener de 2021 
 
Passat aquest punt a votació es Aprovat per Unanimitat dels seus assistents 
A favor: 
Grup Municipal ERC. 
Grup Municipal PSC. 
Grup Municipal SVC eC. 
Grup Municipal JUNTS x SVC. 
 
 
1.2.- Aprovació de l'acta del Ple ordinari del dia 27 de gener 2021 
 
Passat aquest punt a votació es Aprovat per Unanimitat dels seus assistents 
A favor: 
Grup Municipal ERC. 
Grup Municipal PSC. 
Grup Municipal SVC eC. 
Grup Municipal JUNTS x SVC. 
 
 
2.- DESPATX D'OFICI 
No hi ha hagut intervencions en aquest punt 
 
3.- ALCALDIA -PRESIDÈNCIA. REGIDORIA DE RECURSOS HUMANS, 
COMUNICACIÓ I IMATGE, URBANISME I HABITATGE 

 
3.1.- La Presidència indica al senyor Secretari  que faci lectura del següent dictamen: 
 
Assumpte 
APROVAR EL NOMENAMENT DEL REPRESENTANT DE LA CORPORACIÓ ALA 
XARXA INTERMUNICIPAL DE MOBILITAT VERDA 
 

ANTECEDENTS 
 
Atès l’acord adoptat pel Consell d’Alcaldesses i Alcaldes del Bages en sessió 
extraordinària de 03.11.2020 que entre d’altres va aprovar la constitució d’una 
comissió sobre la xarxa intermunicipal de mobilitat verda, integrada pel president del 
Consell d’Alcaldesses i Alcaldes i vicepresident primer del Consell Comarcal, i el 
conseller de l’Àrea de Territori i Mobilitat. 
 
Atès que en data vint-i-quatre de novembre de dos mil vint la presidenta del Consell 
Comarcal del Bages ha adoptat la següent resolució: 

 
“PRIMER.- Constituir la Comissió de la xarxa intermunicipal de mobilitat verda amb caràcter 

temporal i donant compliment a l’acord del Consell d’Alcaldesses i Alcaldes de data 03.11.2020. 
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SEGON.- Nomenar membres de la Comissió esmentada a:  

- David Aaron López i Martí, conseller de l’Àrea de Territori i Mobilitat que actuarà com a 
president de la comissió.  
- Eloi Hernàndez i Mosella, com a president del Consell d’Alcaldesses i Alcaldes i vicepresident 
primer del Consell Comarcal.  
- Alcaldes/ses o regidors/es de l’àrea de Territori i Mobilitat dels ajuntaments de:  

 Callús.  
 Castellgalí.  
 El Pont de Vilomara i Rocafort.  
 Manresa.  
 Navarcles.  
 Sallent.  
 Sant Fruitós de Bages.  
 Sant Joan de Vilatorrada.  
 Sant Salvador de Guardiola.  
 Sant Vicenç de Castellet.  
 Santpedor.  

 
- Laura Vilagrà i Pons, gerent del Consell Comarcal, que actuarà com a secretària de la comissió. 
 
TERCER.- Sotmetre aquesta comissió a l’aplicació dels article 13 a 20 de la Llei 26/2010, del 3 

d'agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya, en tot 
allò que no s’oposi als article 15 a 18 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector 
públic.  
 
QUART.- Donar compte al Ple en la propera sessió.  

 
CINQUÈ.- Notificar aquest acord a tots els municipis que integren aquesta comissió, per tal que 

nomenin el seu representant.” 
 

 
FONAMENTS DE DRET 

 
De conformitat amb el que disposa l’article 22.2b de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de 

les Bases de Règim Local, el qual estableix que correspon al Ple l’aprovació de les atribucions 

que expressament li atribueixin les lleis. 

 

Per tot això que,  
 

S’ACORDA 
 

Primer. Nomenar com a representant de l’Ajuntament de Sant Vicenç  de Castellet  a 
la Comissió de la xarxa intermunicipal de mobilitat verda a la Sra. Alcaldessa-
presidenta Adriana Delgado i Herreros. 
 
Segon. NOTIFICAR els present acords de forma reglamentaria, tal com  estableixen 
els articles 40 i següents de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques 

 

Sra. Delgado: 
“Com diu el dictamen és una comissió que es crear al Consell d’Alcaldes i Alcaldesses 
del Bages, la vam aprobar crec que al novembre, està formada per representants del 
Consell i per alcaldies o regidories de Territori d’Ajuntaments i per tant jo mateixa seré 
la representant, en aquest cas, de l’Ajuntament de Sant Vicenç.” 
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No hi ha més intervencions en aquest punt. 

 
Passat aquest punt a votació es Aprovat per Unanimitat dels seus assistents 
A favor: 
Grup Municipal ERC. 
Grup Municipal PSC. 
Grup Municipal SVC eC. 
Grup Municipal JUNTS x SVC. 
 
3.2.- El senyor Secretari, per indicacions de la Presidència, dona lectura al següent 
dictamen: 
 
Assumpte 
APROVACIÓ INICIAL DEL PROJECTE EXECUTIU DE REURBANITZACIÓ DE LES 
VORERES DEL CARRER BARCELONA (TRAM COMPRÈS ENTRE EL CARRER SANT JOAN 

I EL PASSEIG FRANCESC MACIÀ) 

 
ANTECEDENTS 

  
Atès l’informe de mobilitat del cap de la Policia Local de Sant Vicenç de Castellet  de 
data 7 de febrer de 2021 que en la seva part conclusiva i essencial estableix: 

 
“Per tot això es parer d’aquesta Prefectura que el carrer Barcelona tindria de continuar sent de 
doble sentit de circulació, amb la prohibició d’estacionament a un dels dos costats del vial, per tal 
de garantir la bona fluïdesa de circulació als carrer propers, minimitzar l’accidentabilitat i donar 
mes seguretat viària” 

 
Atès que és voluntat del consistori la reurbanització de les voreres del carrer Barcelona 
en el tram comprès entre el carrer Sant Joan i el Passeig Francesc Macià, a fi de 
donar continuïtat a les voreres ja existents i que comuniquen amb la zona d’actuació.  
 
Atesa la Orden VIV561/2010, de 1 de febrer, per la qual es desenvolupa el document 
tècnic de condicions bàsiques d’accessibilitat i no discriminació per a l’accés i 
utilització dels espais públics urbanitzats, d’acord amb la disposició transitòria apartat 
2, en relació als espais públics urbanitzat amb anterioritat a l’entrada en vigor de 
l’Orden VIV561/2010, es realitzaran ajustaments raonables, mitjançant les 
modificacions i adaptacions que siguin necessàries i adequades i que no imposin una 
càrrega desproporcionada o indeguda. 
 
Atès que des dels serveis tècnics municipals en data 8 de febrer de 2021 han redactat 
un projecte anomenat: projecte executiu de reurbanització de les voreres del carrer 
Barcelona en el tram comprès entre el carrer Sant Joan i el Passeig Francesc Macià 
que permetin donar compliment als objectius proposats. En aquest sentit, es preveu 
realitzar les voreres amb una amplada de 1.50mts, a fi de garantir un pas adequat i 
similar a la resta de voreres reurbanitzades de l’entorn, i poder disposar d’una zona 
d’estacionament, de reserva d’espai per a minusvàlids i zona de contenidors, i poder 
mantenir doble sentit de circulació amb carrils de 2,50mts d’amplada mínim. Als 
passos de vianants que creuen el carrer, es realitzaran ampliacions de la vorera fins a 
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la línia d’aparcament a fi de millorar la visibilitat i en conseqüència millorar la seguretat 
vial en l’àmbit d’actuació. 
 
L’objecte del susdit projecte és la reurbanització de les voreres que actualment estan 
força deteriorades i incompleixen la normativa d’accessibilitat en quant a amplada, 
alhora es renovarà la xarxa existent de fibrociment d’aigua sota voreres i es realitzaran 
actuacions de pacificació del trànsit. 
 
L’objectiu del present projecte és la urbanització de la totalitat del tram de carrer, tenint 
en compte els següents objectius: 
 
a) Millorar l’accessibilitat a les voreres, d’acord amb la normativa d’accessibilitat. 
b) Mantenir la circulació de doble sentit. 
c) Garantir els aparcaments i places de minusvàlids actuals. 
d) Mantenir la situació dels contenidors de recollida. 
e) Actuacions de pacificació del trànsit. 
 

FONAMENTS DE DRET 
 
D’acord amb el que estableix l'article 37 del Decret 179/1995 pel qual s'aprova el 
Reglament d'Obres, Activitats i Serveis dels Ens Locals de Catalunya en relació a la 
tramitació dels projectes d' obra ordinària, segons estableix l’article  234.2 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya,  s’haurà d’ajustar al procediment següent: 
 
a) Acord d’aprovació inicial. 
b) Informació pública i notificació individual, si s’escau. 
c) Aprovació definitiva. 
 
Pel que fa a la informació pública del projecte és de trenta dies com a mínim, durant 
els quals es pot examinar i formular-hi les al·legacions pertinents. Simultàniament, s’ha 
de sotmetre a informe o autorització d’altres administracions, només quan així ho 
exigeixi la legislació sectorial, segons el tipus d’obra de què es tracti, i s’ha de notificar 
individualment a les persones directament afectades que figurin en la relació a què es 
refereix l’article 31 d’aquest Reglament. Els plànols i documents sotmesos al tràmit 
d’informació pública són diligenciats pel secretari de la corporació, i hi ha de constar 
que han estat aprovats inicialment per aquesta.. El termini per a l’aprovació definitiva 
del projecte és de sis mesos a comptar de l’aprovació inicial. La manca de resolució 
dins aquest termini comporta la caducitat del procediment i l’arxiu de les actuacions 
dins els trenta dies següents a l’acabament d’aquell. 

Considerant que la competència per l’aprovació dels presents acords, es competència 
del Ple de l’Ajuntament, per a la falta de consignació pressupostària suficient i 
adequada, i  en virtut del que estableixen els l’article 22, apartat ñ) de la Llei 7/1985, 
de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local, modificada per la Llei 27/2013, de 
27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de l’administració local, en 
concordança amb l’article 52 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril,, apartat o), pel 
qual s’aprova el text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya.    
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Per tot això que,  

S’ACORDA 
 
PRIMER.- APROVAR INICIALMENT, el projecte d’obres de Reurbanització de les 
voreres del carrer Barcelona, tram comprès entre el carrer Sant Joan i el passeig 
Francesc Macià, al terme municipal de Sant Vicenç de Castellet, que es composa de 
memòria, estudi de seguretat i salut, control de qualitat,  plecs de condicions, 
pressupost i plànols, valorat amb un pressupost d'execució material de 69.727,65€ i 
pressupost d'execució per contracte amb IVA de 84.370,46€, redactat pels serveis 
tècnics municipals en data 8 de febrer de 2021.  
 
SEGON.- DONAR al projecte aprovat inicialment el tràmit preceptiu d’exposició  al 
públic un termini de trenta dies, de conformitat amb el  que estableixen els articles 37 
del Reglament d’Obres, Activitats i Serveis dels Ens  Locals, i l’article 235.2, del Decret 
Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual el Text refós de la Llei Municipal i de Règim 
Local de Catalunya, en cas que es presentin al·legacions aquestes hauran de ser 
resoltes de manera expressa, si no se’n formulen es procedirà a l’aprovació definitiva 
del projecte. 
 
TERCER.- PUBLICAR el corresponent anunci al Butlletí Oficial de la Província, al Diari 
Oficial de la Generalitat de Catalunya, al tauler anuncis municipal i la pàgina web 
municipal,  als efectes adients. 
 
QUART.-  NOTIFICAR de forma reglamentària, els precedents acords, de conformitat 
amb els articles 40 i següents de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques  
 
CINQUÈ.- FACULTAR al senyor Alcalde- President o persona que legalment el 
substitueixi en l’exercici del càrrec, per de dur a terme l’efectivitat  dels precedents 
acords. 

 

Sra. Delgado: 
“Fem aquesta aprovació inicial d’aquest projecte que esperem executar a l’estiu 
perquè les obres no coincideixin amb el moviment de l’Escola Sant Vicenç. Es tracta 
d’aquesta re-urbanització de les voreres als trams entre els carrers Sant Joan i Passeig 
Francesc Macià, que està bastant malmeses. 
Això permetrà que s’eixampli la vorera fins a  un metre i mig.  
També s’habilitarà un aparcament per a persones amb discapacitat i es delimitarà un 
espai per a contenidors.  
També s’ampliarà els carrils pel doble sentit i es renovarà la Xarxa que hi ha de 
fibrociment d’aigua sota de les voreres per evitar que hi hagin fuites. 
 
Aquest seria el resum de les actuacions.” 

 

La Sra. Alcaldessa demana  si hi ha algun comentari. 
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Sr. Mauriz: 
“En principi votarem a favor.” 
 
Passat aquest punt a votació es Aprovat per Unanimitat dels seus assistents 
A favor: 
Grup Municipal ERC. 
Grup Municipal PSC. 
Grup Municipal SVC eC. 
Grup Municipal JUNTS x SVC. 
 
 
4.- REGIDORIA D'ADMINISTRACIÓ I CULTURA 

 
4.1.- El senyor Secretari, per indicacions de la Presidència, dona lectura al següent 
dictamen: 
 
Assumpte: 
APROVACIÓ DE LA POLÍTICA DE DESENVOLUPAMENT DE LA COL·LECCIÓ DE 
LA BIBLIOTECA SALVADOR VIVES CASAJOANA  
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
La Política de Desenvolupament de la Col·lecció és un text de referència que conté els 
principis i criteris que regeixen la selecció dels fons documentals de la Biblioteca 
Salvador Vives Casajoana de Sant Vicenç de Castellet, així com la forma d’adquisició, 
el seu processament i la seva conservació. 
 
Aquest document pretén ser el compromís de difusió de les línies estratègiques de 
treball per a la col·lecció. Com a eina viva que és, s’anirà actualitzant amb posteriors 
revisions cada cinc anys. S’anirà modificant en la mesura que vagin canviant les 
necessitats dels usuaris. Per tant, s’haurà de garantir la revisió i l’actualització així com 
la seva difusió pública. 
 
La Biblioteca de Sant Vicenç de Castellet, inaugurada l’any 1950 i amb nou edifici des 
del març de 2015 és un equipament municipal que es gestiona conjuntament entre 
l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet i la Diputació de Barcelona i forma part de la 
Xarxa de Biblioteques Municipals de la província de Barcelona. Les dues 
administracions són les responsables de la formació i el manteniment de la col·lecció 
documental, que es complementa amb les aportacions econòmiques de la Generalitat 
de Catalunya per mitjà del programa SAB (Sistema d’Adquisició Bibliotecària), que 
dona suport a l’edició en català. La biblioteca també rep donacions de particulars en 
una petita proporció. 
 
El propòsit d’aquest document és l’establiment de polítiques i procediments per al 
manteniment de la col·lecció de la Biblioteca de Sant Vicenç de Castellet. Ha de ser 
d’utilitat per a les persones que han de distribuir el recursos destinats a la compra de 
material i a la seva esporgada. També per informar els ciutadans i ciutadanes de tots 
els documents que poden trobar a la biblioteca i establir un compromís de servei amb 
la ciutadania. 
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 Formar una col·lecció coherent amb la missió i els objectius de la biblioteca. 

 Fixar l’àmbit d’actuació de la biblioteca i facilitar la coordinació amb d’altres 
entitats municipals. 

 Assenyalar les prioritats i limitacions de la col·lecció. 

 Definir i donar a conèixer els criteris de selecció, adquisició, retirada de 
documents, així com la política d’acceptació de donatius. 

 Establir els criteris de distribució pressupostària de les adquisicions. 
 
 

FONAMENTS DE DRET 
 
El Municipi, per a la gestió dels seus interessos i en l'àmbit de les seves competències, 
pot promoure tot tipus d'activitats i prestar quants serveis contribueixin a satisfer les 
necessitats i les aspiracions de la comunitat veïnal. 
 
La legislació vigent sobre biblioteques és la Llei 4/1993 de 18 de març del sistema 
bibliotecari de Catalunya. L’article 31 i 32 descriu els diferents tipus de biblioteques i 
les atribucions de cadascuna. A l’article 34 s’especifiquen les atribucions que tenen les 
biblioteques locals: 
 
“ (...) Les biblioteques locals (...) són les que compleixen les condicions necessàries 
per prestar el servei de lectura pública en una àrea determinada, coordinen llur activitat 
amb la biblioteca central comarcal o amb la biblioteca central urbana corresponent i 
poden donar suport a biblioteques filials.” 
 
Els principis bàsics, les normes i les directrius que s’han tingut en compte per elaborar 
la Política de Desenvolupament de la Col·lecció Biblioteca Salvador Vives Casajuana 
són: 

 Manifest de la IFLA/UNESCO sobre la biblioteca pública (1994). Actualització 
2009. 

 Directrius de l'IFLA per al servei de les biblioteques públiques (2013). 

 Mapa de lectura pública de Catalunya (2008) i actualització (2012). 

 Nous estàndards de biblioteca pública de Catalunya (2008). 

 Política de Desenvolupament de la Col·lecció de la Gerència del Servei de 
Biblioteques de la Diputació de Barcelona (2012). 

 
 
Per tot això que, 

S’ACORDA 
 
PRIMER.- APROVAR inicialment la Política de Desenvolupament de la Col·lecció 
Biblioteca Salvador Vives Casajoana de Sant Vicenç de Castellet, en els termes que 
consten a l’expedient administratiu. 
 
SEGON.- SOTMETRE aquest acord a un període d’informació pública de trenta dies, 
mitjançant la seva publicació al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i al taulell 
d’anuncis de l’Ajuntament, a fi que es puguin presentar al·legacions i/o suggeriments. 
Transcorregut el període d’informació pública sense que s’hagin presentat al·legacions 
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i/o suggeriments, s’entendrà definitivament aprovat el document objecte dels presents 
acords. 
 
TERCER.- PUBLICAR la Política de Desenvolupament de la Col·lecció Biblioteca 
Salvador Vives Casajoana al Portal de Transparència d’acord amb l’article 12 de la Llei 
19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon 
govern. 
 
QUART.- NOTIFICAR els presents acords d’acord amb el que estableixen els articles 
40 i següents de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de 
les administracions públiques. 
 

La Sra. Alcaldessa ofereix la paraula al regidor de Cultura. 
Sr. Palma: 
“Gràcies Alcaldessa. Bona tarda a totes i a tots. 
Des de l’àrea de cultura portem al Ple aquesta aprovació inicial de la política de 
desenvolupament de la col·lecció de la Biblioteca. 
 
Aquest document, que com molt be explica aquest dictamen, descriu quines són les 
polítiques i procediments per mantenir la col·lecció de la nostra biblioteca i establir el 
servei que volem donar a la ciutadania. 
 
Com a eina viva que és s’anirà actualitzant amb posteriors revisions cada 5 anys i 
s’anirà modificant en la mesura que vagin canviant les necessitats dels usuaris. 
Us demanem el vot a favor per tal de tirar endavant aquesta aprovació inicial. I agrair a 
tot el personal de la biblioteca, especialment a la seva directora: l’Assumpta Haro, per 
la feina feta en l’elaboració d’aquest document, i també pel servei tan necessari que 
ofereixen als nostres conciutadans com és el de la nostra Biblioteca Pública: Centre 
cultural i referent al nostre municipi apropant la lectura, la cultura i el lleure educatiu 
tant als més menuts de casa com en els més grans. 
Gràcies.” 

 

La Sra. Alcaldessa demana si hi ha algun comentari i el portaveu de Junts per Sant 
Vicenç manifesta que el seu grup votarà a favor. 

 
Passat aquest punt a votació es Aprovat per Unanimitat dels seus assistents 
A favor: 
Grup Municipal ERC. 
Grup Municipal PSC. 
Grup Municipal SVC eC. 
Grup Municipal JUNTS x SVC. 
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5.- REGIDORIA D'HISENDA, GENT GRAN I SALUT 
 
5.1.- Assumpte 
DONAR PER ASSABENTAT AL PLE DELS INFORMES DE MOROSITAT DEL 4 
ART TRIMESTRE DE 2020, D'ACORD AMB LA LLEI 15/2010, PER LA QUE 
S'ESTABLEIXEN MESURES DE LLUITA CONTRA LA MOROSITAT EN LES 
OPERACIONS COMERCIALS 

 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS 

 
Considerant que la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 
de desembre, per la que s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les 
operacions comercials, i determina l'obligatorietat de les corporacions locals d'elaborar 
i remetre, en tot cas, als òrgans competents del Ministeri d’Hisenda i, en el seu 
respectiu àmbit territorial, als de les comunitats autònomes que, d'acord amb els seus 
Estatuts d'Autonomia, tinguin atribuïda la tutela financera de les entitats locals, un 
informe sobre el compliment dels terminis previstos legalment per al pagament de les 
obligacions de cada entitat 
 
Considerant que l’article 4 de l’esmentada Llei 15/2010 estableix l’obligació pels 
Tresorers o, en el seu defecte, els Interventors de les Corporacions locals d’elaborar 
trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis previstos legalment per al 
pagament de les obligacions de l’Entitat local, que ha d’incloure necessàriament el 
nombre i quantia global de les obligacions pendents en les que s’estigui incomplint el 
termini. 
 
Considerant que l'informe trimestral contemplarà la següent informació: 
 
a) Pagaments realitzats en el trimestre 
b) Interessos de demora pagats en el trimestre 
c) Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del trimestre 
d) Detall del període mitjà de pagament global a proveïdors i del període mitjà de 
pagament mensual i acumulat a proveïdors. 
 
Considerant l’informe conjunt presentat per la Tresoreria i la Intervenció municipals de 
data 27 de gener de 2021. 
 

FONAMENTS DE DRET 
 
Considerant l’article 4 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 
3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen mesures de lluita contra la 
morositat en les operacions comercials 
 
Considerant l’art. 123 de la Llei 7/85 de Bases de Règim Local, sobre les atribucions 
competència de l’Ajuntament Ple 
 
 
Per tot això que, 
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S’ACORDA 
 
Primer.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de la informació subministrada per la 
Intervenció de l’Ajuntament al Ministerio de Hacienda i a tutela financera de la 
Generalitat de Catalunya, corresponent al 4 art trimestre de l’exercici 2020, d’acord 
amb les obligacions contemplades en la Llei 15/2010 
 

INFORME 4 art TRIMESTRE 2020 
 

   Nombre Import % 

Pagaments realitzats en el trimestre dins 
del termini legal 

775 534.020,26 73,50 

Resta de pagaments 65 192.646,81 26,50 

Pagaments totals durant el trimestre 840 726.667,07 100,00 

Obligacions pendents en les quals 
s'estigui incomplint el termini legal a la 
data de tancament del trimestre natural 

10 117.635,37  

 
El termini mitjà de pagament de les factures abonades en el quart trimestre del 2020 
ha estat de 52,54 dies. 
 
Segon.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de l’informe conjunt emès per la Tresoreria i 
Intervenció de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet referent als terminis de 
pagament de les factures registrades en l’Ajuntament del quart trimestre del 2020, 
d’acord amb el previst en la Llei 15/2010 de 5 de juliol, de modificació de la Llei 
3/2004, de 29 de desembre 
  
 
Passat aquest punt es Assabentat i no susceptible de votació dels assistents 
 
 
5.2.- Assumpte 
DONAR PER ASSABENTAT AL PLE DE LES OBLIGACIONS TRIMESTRALS DE 
SUBMINISTRAMENT D’INFORMACIÓ DE LES ENTITATS LOCALS DEL 4 R 
TRIMESTRE DE L’EXERCICI 2020 D’ACORD AMB L’ORDRE HAP/2105/2012. 
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 

Considerant l’Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, per la que es desenvolupen les 
obligacions de subministrament d’informació previstes en  la Llei Orgànica 2/2012, de 
27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera. 
 
Considerant que l’article 16 de l’esmentada Llei Orgànica 2/2012 estableix l’obligació 
trimestral de subministrament d’informació per les Entitats Locals, que s’haurà 
d’efectuar per mitjans electrònics a través del sistema que el Ministerio de Hacienda ha 
habilitat a tal efecte. 
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Considerant que l’article 4.1.b de l’esmentada Llei Orgànica 2/2012 estableix que la 
Intervenció, o l’òrgan que exerceixi les funcions de la Corporació, haurà de comunicar 
al Ministerio de Hacienda la informació referent al 4 r trimestre de 2020 següent: 
 
Si l’Entitat està sotmesa a Pressupost Limitatiu/ Comptabilitat Pública 

 Actualització del pressupost en execució per a l’exercici 2020, o en el seu cas, 
del prorrogat fins l’aprovació del pressupost i detall de l’execució al final del 
trimestre vençut. 

 Situació del romanent de tresoreria. 

 Calendari i pressupost de tresoreria. 

 Dades d’execució de dotació de plantilles i efectius (informació requerida per 
aplicació del disposat en l’article 16.9 de l’Ordre) 

 Informació que permeti relacionar el saldo resultant d’ingressos i despeses amb 
la capacitat o necessitat de finançament, d’acord amb el Sistema Europeu de 
Comptes (SEC) 

 
FONAMENTS DE DRET 

 
Considerant l’Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, per la que es desenvolupen les 
obligacions de subministrament d’informació previstes en  la Llei Orgànica 2/2012, de 
27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera. 
Considerant l’art. 123 de la Llei 7/85 de Bases de Règim Local, sobre les atribucions 
competència de l’Ajuntament Ple. 
 
Per tot això que, 

S’ ACORDA 
 
Primer.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de la informació subministrada per la 
Intervenció de l’Ajuntament a Ministerio de Hacienda, corresponent al 4 r trimestre de 
l’exercici 2020, d’acord amb les obligacions contemplades en la Ordre HAP/2105/2012, 
d’1 d’octubre. prevista en  la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat 
Pressupostària i Sostenibilitat Financera  
 
Segon.- DONAR-SE PER ASSABENTAT de la informació incorporada per la 
Intervenció municipal. 
 
Passat aquest punt es Assabentat i no susceptible de votació dels assistents 
 

Sra. Delgado: 
“Del següents quatre punts si us sembla farà una prèvia la regidora d’Hisenda de cada 
una de les factures extrajudicials i desprès un per un el Secretari farà lectura i farem la 
votació separada... si us sembla be. 
Dons això, són quatre dictàmens d’aprovació de factures extrajudicials i fa l’explicació 
la regidora Rubio” 
 
*Hi ha un problema tècnic i la regidora d’Hisenda s’ha de tornar a connectar a la sessió 
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Sra. Rubio: 
“Perdoneu, torno a llegir la meva intervenció:  
Com us deia són factures de l’exercici anterior i que han entrat en aquest exercici 2021 
i que corresponen a factures d’Endesa, de Correus, del SAT, de Vodafone, del transport 
adaptat d’AMPANS i de despeses de l’enllumenat públic.” 
 
 
A continuació el Secretari de la Corporació passa a fer les lectures del dictàmens  
 
5.3.- Per indicacions de la Presidència,  el senyor Secretari, dona lectura al següent 
dictamen: 
 
Assumpte 
APROVACIÓ EXPEDIENT EXTRAJUDICIAL O/2021/14 DE CRÈDITS PER A 
DESPESES REALITZADES EN L’EXERCICI 2020 PER IMPORT DE 10.045,57 € 
 

D I C T A M E N: 
 
Es presenta per a la seva aprovació relació de factures O/2021/14 per import de 
10.045,57 €, per la prestació de serveis, subministraments i convenis de col·laboració 
amb càrrec al pressupost 2021 de l’Ajuntament, realitzades en l’exercici 2020 
 
Considerant que la prestació de serveis, subministraments i conveni de col·laboració 
de les relacions de factures O/2021/14 es va realitzar durant l’exercici 2020 i que no va 
ser possible la seva aprovació durant l’exercici corresponent  
 
Considerant l’art. 176.1 del RDL 2/204 de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de 
la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, on s’estableix que “Amb càrrec als crèdits 
de l’estat de despeses de cada pressupost, només podran contraure obligacions 
derivades d’adquisicions, obres, serveis i altres prestacions o despeses en general que 
es realitzin en l’any natural del propi exercici pressupostari”  
 
Atès l’article 60.2 del RD 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desenvolupa el Capítol I 
del Títol Sisè del Real Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, que declara competent al Ple de la 
Corporació pel reconeixement extrajudicial de crèdits, quan no existeixi consignació 
 
Atès que el dèficit produït serà finançat amb els crèdits de l’exercici 2021, i per tant 
restarà condicionat el seu pagament a la consignació efectiva del pressupost en vigor 
 
Atès que actualment hi ha crèdit pressupostari adient i suficient 
 
És  per  tot això  que  

S’ A C O R D A 
 
PRIMER.- APROVAR el reconeixement extrajudicial de crèdits com a conseqüència 
de la despesa adquirida durant l’exercici 2020 per import de 10.045,57 €, IVA inclòs, 
corresponent  a la relació de factures O/2021/14 
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SEGON:.-  ORDENAR el pagament de la relació comptable de factures O/2021/14, 
per un import total 10.045,57 € 
 
TERCER.-: RESULTA necessària la convalidació dels actes administratius presos 
amb anterioritat a l’aprovació del present acord, d’acord amb el que estableix l’article 
52 de la Llei 39/2015. d'1 d'octubre del procediment administratiu comú de les 
administracions públiques 
 
QUART.- COMUNICAR el present acord als departaments municipals afectats als 
efectes adients 
 
 
Passat aquest punt a votació es Aprovat per Unanimitat dels seus assistents 
A favor: 
Grup Municipal ERC. 
Grup Municipal PSC. 
Grup Municipal SVC eC. 
Grup Municipal JUNTS x SVC. 
 
 
5.4.- El senyor Secretari, per indicacions de la Presidència, dona lectura al següent 
dictamen: 
 
Assumpte 
APROVACIÓ EXPEDIENT EXTRAJUDICIAL O/2021/12 DE CRÈDITS PER A 
DESPESES REALITZADES EN L’EXERCICI 2020 PER IMPORT DE 1.128,68 € 
 

D I C T A M E N: 
 
Es presenta per a la seva aprovació relació de factures O/2021/14 per import de 
10.045,57 €, per la prestació de serveis, subministraments i convenis de col·laboració 
amb càrrec al pressupost 2021 de l’Ajuntament, realitzades en l’exercici 2020 
 
Considerant que la prestació de serveis, subministraments i conveni de col·laboració 
de les relacions de factures O/2021/12 es va realitzar durant l’exercici 2020 i que no va 
ser possible la seva aprovació durant l’exercici corresponent  
 
Considerant l’art. 176.1 del RDL 2/204 de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de 
la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, on s’estableix que “Amb càrrec als crèdits 
de l’estat de despeses de cada pressupost, només podran contraure obligacions 
derivades d’adquisicions, obres, serveis i altres prestacions o despeses en general que 
es realitzin en l’any natural del propi exercici pressupostari”  
 
Atès l’article 60.2 del RD 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desenvolupa el Capítol I 
del Títol Sisè del Real Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, que declara competent al Ple de la 
Corporació pel reconeixement extrajudicial de crèdits, quan no existeixi consignació 
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Atès que el dèficit produït serà finançat amb els crèdits de l’exercici 2021, i per tant 
restarà condicionat el seu pagament a la consignació efectiva del pressupost en vigor 
 
Atès que actualment hi ha crèdit pressupostari adient i suficient 
 
És  per  tot això  que  

 
S’ A C O R D A 

 
PRIMER.- APROVAR el reconeixement extrajudicial de crèdits com a conseqüència 
de la despesa adquirida durant l’exercici 2020 per import de 1.128,68 €, IVA inclòs, 
corresponent  a la relació de factures O/2021/12 
 
SEGON:.-  ORDENAR el pagament de la relació comptable de factures O/2021/12, 
per un import total 1.128,68 € 
 
TERCER.-: RESULTA necessària la convalidació dels actes administratius presos 
amb anterioritat a l’aprovació del present acord, d’acord amb el que estableix l’article 
52 de la Llei 39/2015. d'1 d'octubre del procediment administratiu comú de les 
administracions públiques 
 
QUART.- COMUNICAR el present acord als departaments municipals afectats als 
efectes adients 
 
 
Passat aquest punt a votació es Aprovat per Unanimitat dels seus assistents 
A favor: 
Grup Municipal ERC. 
Grup Municipal PSC. 
Grup Municipal SVC eC. 
Grup Municipal JUNTS x SVC. 
 
 
5.5.- Per indicacions de la Presidència,  el senyor Secretari, dona lectura al següent 
dictamen: 
 
Assumpte 
APROVACIÓ EXPEDIENT EXTRAJUDICIAL O/2021/16 DE CRÈDITS PER A 
DESPESES REALITZADES EN L’EXERCICI 2020 PER IMPORT DE 22.683,96 € 
 

D I C T A M E N: 
 
Es presenta per a la seva aprovació relació de factures O/2021/16 per import de 
22.683,96 €, per la prestació de serveis, subministraments i convenis de col·laboració 
amb càrrec al pressupost 2021 de l’Ajuntament, realitzades en l’exercici 2020 
 
Considerant que la prestació de serveis, subministraments i conveni de col·laboració 
de les relacions de factures O/2021/16 es va realitzar durant l’exercici 2020 i que no va 
ser possible la seva aprovació durant l’exercici corresponent  
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Considerant l’art. 176.1 del RDL 2/204 de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de 
la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, on s’estableix que “Amb càrrec als crèdits 
de l’estat de despeses de cada pressupost, només podran contraure obligacions 
derivades d’adquisicions, obres, serveis i altres prestacions o despeses en general que 
es realitzin en l’any natural del propi exercici pressupostari”  
 
Atès l’article 60.2 del RD 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desenvolupa el Capítol I 
del Títol Sisè del Real Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, que declara competent al Ple de la 
Corporació pel reconeixement extrajudicial de crèdits, quan no existeixi consignació 
 
Atès que el dèficit produït serà finançat amb els crèdits de l’exercici 2021, i per tant 
restarà condicionat el seu pagament a la consignació efectiva del pressupost en vigor 
 
Atès que actualment hi ha crèdit pressupostari adient i suficient 
 
És  per  tot això  que 
 

S’ A C O R D A 
 
PRIMER.- APROVAR el reconeixement extrajudicial de crèdits com a conseqüència 
de la despesa adquirida durant l’exercici 2020 per import de 22.683,96 €, IVA inclòs, 
corresponent  a la relació de factures O/2021/16 
 
SEGON:.-  ORDENAR el pagament de la relació comptable de factures O/2021/16, 
per un import total 22.683,96 € 
 
TERCER.-: RESULTA necessària la convalidació dels actes administratius presos 
amb anterioritat a l’aprovació del present acord, d’acord amb el que estableix l’article 
52 de la Llei 39/2015. d'1 d'octubre del procediment administratiu comú de les 
administracions públiques 
 
QUART.- COMUNICAR el present acord als departaments municipals afectats als 
efectes adients 

 
Passat aquest punt a votació es Aprovat per Unanimitat dels seus assistents 
A favor: 
Grup Municipal ERC. 
Grup Municipal PSC. 
Grup Municipal SVC eC. 
Grup Municipal JUNTS x SVC. 
 
 
5.6.- El senyor Secretari, per indicacions de la Presidència, dona lectura al següent 
dictamen: 
Assumpte 
APROVACIÓ EXPEDIENT EXTRAJUDICIAL OPA’S O/2021/18 DE CRÈDITS PER A 
DESPESES REALITZADES EN L’EXERCICI 2020 PER IMPORT DE 7.493,72 
EUROS 



DOCUMENT

DOCUMENT ANEXAT
ÒRGAN

SECRETARIA
REFERÈNCIA

PLE2021000004

Codi Segur de Verificació: eafc810f-f6ce-41ff-864d-c4a50c863a65
Origen: Administració
Identificador document original: ES_L01082628_2021_50436788
Data d'impressió: 28/04/2021 11:05:50
Pàgina 17 de 36

SIGNATURES

1.- BPM, 28/04/2021 11:04
A

JU
N

T
A

M
E

N
T

 D
E

 S
A

N
T

 V
IC

E
N

Ç
 D

E
 C

A
S

T
E

LL
E

T
A

qu
es

t d
oc

um
en

t é
s 

un
a 

cò
pi

a 
au

tè
nt

ic
a 

de
l d

oc
um

en
t e

le
ct

rò
ni

c 
or

ig
in

al
. C

om
pr

ov
i l

'a
ut

en
tic

ita
t d

el
 d

oc
um

en
t a

ht
tp

s:
//w

w
w

.s
vc

.c
at

/a
te

nc
io

-c
iu

ta
da

na
/tr

am
its

-i-
ge

st
io

ns
/v

al
id

ad
or

/ -
 U

til
itz

i e
l '

C
od

i S
eg

ur
 d

e 
V

er
ifi

ca
ci

ó'
 q

ue
 a

pa
re

ix
 a

 la
 c

ap
ça

le
ra

.
Ì
ea
fc
81
0f
-f
6c
e-
41
ff
-8
64
d-
c4
a5
0c
86
3a
65
gÎ

 

 
 Plaça de l’Ajuntament, 10 - 08295 Sant Vicenç de Castellet. Tel. 936930611 - Fax 936930610 - www.svc.cat - A/e: svcastellet@svc.cat 

17 

 

 
 

D I C T A M E N : 
 
Es presenta per a la seva aprovació relació de factures O/2021/18 per import de 
7.493,72 €, per la prestació de serveis, subministraments i convenis de col·laboració 
amb càrrec al pressupost 2020 de l’Ajuntament, realitzades en l’exercici 2020 
 
Considerant que la prestació de serveis, subministraments i conveni de col·laboració 
de les relacions de factures O/2021/18 es va realitzar durant l’exercici 2020 i que no va 
ser possible la seva aprovació durant l’exercici corresponent  
 
Considerant l’art. 176.1 del RDL 2/204 de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de 
la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, on s’estableix que “Amb càrrec als crèdits 
de l’estat de despeses de cada pressupost, només podran contraure obligacions 
derivades d’adquisicions, obres, serveis i altres prestacions o despeses en general que 
es realitzin en l’any natural del propi exercici pressupostari”  
 
Atès l’article 60.2 del RD 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es desenvolupa el Capítol I 
del Títol Sisè del Real Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, que declara competent al Ple de la 
Corporació pel reconeixement extrajudicial de crèdits, quan no existeixi consignació 
 
Atès que el dèficit produït serà finançat amb els crèdits de l’exercici 2021, i per tant 
restarà condicionat el seu pagament a la consignació efectiva del pressupost en vigor 
 
Atès que actualment hi ha crèdit pressupostari adient i suficient 
 
 
És  per  tot això  que  

S’ A C O R D A 
 
PRIMER.- APROVAR el reconeixement extrajudicial de crèdits com a conseqüència 
de la despesa adquirida durant l’exercici 2020 per import de 7.493,72 €, IVA inclòs, 
corresponent  a la relació de factures O/2021/18 
 
SEGON:.-  ORDENAR el pagament de la relació comptable de factures O/2021/18, 
per un import total 7.493,72 € 
 
TERCER.-: RESULTA necessària la convalidació dels actes administratius presos 
amb anterioritat a l’aprovació del present acord, d’acord amb el que estableix l’article 
52 de la Llei 39/2015. d'1 d'octubre del procediment administratiu comú de les 
administracions públiques 
 
QUART.- COMUNICAR el present acord als departaments municipals afectats als 
efectes adients 
 

El portaveu del grup municipal de Junts demana fer un comentari. 
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Sr. Mauriz: 
“Bon vespre a tothom. 
En relació amb aquest últim extrajudicial i tenint en compte que no ho ha comentat la 
regidora, ho comentem nosaltres: en aquest extrajudicial hi havia manca de crèdit en 
el 2020 i per tant no es van poder imputar i pagar per tant aquestes factures. I és per 
això que hi votaríem a favor però com que vam escoltar durant moltes ocasions, 
moltes vegades, aquest comentari de «no heu fet bona previsió»  etc, etc... Be, aquí 
teniu un exemple de coses que passen a l’Administració Pública, que evidentment no 
passa res, però que cal fer esment a aquestes situacions perquè es produeixen i no 
serà l’últim moment, segurament que hi haurà més d’un però que cal donar-li la 
importància que té. Ens abstindrem. Gràcies.” 

   
Passat aquest punt a votació es aprovat per Majoria Absoluta dels seus assistents: 
 
A favor: Abstencions: 
Grup Municipal ERC. 
Grup Municipal PSC. 
Grup Municipal SVC eC. 

Grup Municipal JUNTS x SVC. 
 

 
 
5.7.- Per indicacions de la Presidència,  el senyor Secretari, dona lectura al següent 
dictamen: 
   
Assumpte: 
APROVACIÓ INICIAL DEL REGLAMENT  DEL CONSELL MUNICIPAL DE SALUT 
DE SANT VICENÇ DE CASTELLET 
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
L’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet té la voluntat de procedir a l’elaboració d’un 
reglament per crear i regular un Consell Municipal de Salut, d’acord amb la previsió 
establerta al Pla Anual Normatiu per a l’exercici 2021, aprovat per majoria absoluta en 
la sessió plenària de 30 de desembre de 2020. 
 
La participació ciutadana en una societat democràtica no es pot veure limitada a 
aquella que es produeix en el marc dels diversos processos electorals, sinó que cal 
buscar i crear els mecanismes per garantir i fer efectiva la participació en la gestió 
municipal. L’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet considera necessari facilitar i 
dinamitzar la participació veïnal en diversos àmbits, com pot ser el de la salut. 
 
Mitjançant el reglament que es pretén aprovar es vol regular la creació i funcionament 
d’un òrgan consultiu que serveixi, entre d’altres, per canalitzar de la participació, 
afluència i coordinació de tots els agents i persones vinculades de forma directa i 
indirecta a l’àmbit de la salut que intervenen al nostre municipi. 
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El reglament, objecte de la present proposta d’acord, té com a objectius crear i regular 
el funcionament del Consell Municipal de Salut de Sant Vicenç de Castellet. Aquest 
consell ha de permetre, entre d’altres, el següent:  

 Debatre i valorar dels assumptes que sotmeti l'Ajuntament i els membres del 
consell, especialment la informació, seguiment i avaluació dels diferents 
programes, activitats i serveis contemplats en el Pla de Salut Local. 

 Analitzar noves dades de salut. 

 Assessorar en la determinació de prioritats, estratègies i línies de treball en l’àmbit 
de la salut del municipi. 

 Proposar millores de funcionament dels serveis de salut del municipi. 

 Aconseguir una participació mes àmplia i canalitzar les opinions i suggeriments de 
la ciutadania en matèria de salut. 
 

FONAMENTS DE DRET 
 

Atès que per Provisió d'Alcaldia de data 25 de gener 2021, es va sol·licitar informe de 
Secretaria en relació amb el procediment a seguir per aprovar el Reglament del 
Consell Municipal de Salut de Sant Vicenç de Castellet. 
 
Atès que per Provisió d’Alcaldia de data 28 de gener de 2021 es va disposar la 
publicació al portal web de l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet de consulta 
pública per recaptar l’opinió de les persones interessades. 
 
Atès que per Providència d’Alcaldia de data 11 de febrer de 2021 es va disposar la 
creació de la comissió d’estudi encarregada de redactar el reglament. 
 
L’article 18 de la Llei 7/1985 reguladora de les bases del règim local, estableix que són 
drets i deures dels veïns participar en la gestió municipal d’acord amb el disposat en 
les lleis i, en el seu cas, quan la col·laboració amb caràcter voluntari dels veïns sigui 
interessada pels òrgans de govern i administració municipal. Amb l’elaboració i 
aprovació d’aquest Reglament, l’Ajuntament palesa el seu interès per la participació 
efectiva i real de la ciutadania en l’àmbit de la salut. 
 
Considerant l’exercici de les competències que té atribuïdes el Ple de la Corporació de 
conformitat amb el que estableix l’article 22.2.d) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, 
reguladora de les Bases del Règim Local i de conformitat amb l’article 50.3 del Reial 
Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’Organització, 
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals. 
 
És per això que, 

S’ACORDA 
 

PRIMER.- Aprovar inicialment el Reglament del Consell Municipal de Salut de Sant 
Vicenç de Castellet, que s’adjunta i forma part del present acord.  
 
SEGON.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els presents acords, 
així com el text complet del Reglament del Consell Municipal de Salut de Sant Vicenç 
de Castellet, durant el termini de trenta dies hàbils, comptats des del dia següent al de 
la publicació de l’anunci d’exposició en el Butlletí Oficial de la Província. 
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Durant el període d’exposició pública del reglament, els qui tinguin un interès directe o 
resultin afectats, podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que 
estimin oportunes. 
 
TERCER.- Publicar els anteriors acords provisionals en un diari de comunicació escrita 
per a coneixement general. 
 
QUART.- Disposar que en cas que no es presenti cap reclamació o al·legació, el 
reglament esdevindrà aprovat definitivament sense cap tràmit ulterior, llevat de la seva 
publicació en el Butlletí Oficial de la Província, tal com disposen l'article 178 del Decret 
Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril pel qual s'aprova el text refós de la Llei municipal i de 
règim local de Catalunya, i 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases 
del règim local.  

 

La senyora Alcaldessa passa la paraula a la regidora de Salut: 
Sra. Rubio: 
“Bon vespre de nou. 
Avui passem aprovació, si s’escau, l’esborrany del reglament per constituir el Consell 
de Salut. Com be ja sabeu, és una de les principals accions que recull el Pla Local de 
Salut aprovat en l’anterior legislatura. Fa un any vam fer una primera reunió per 
portar-lo a terme però degut a la pandèmia ho vam haver de deixar aturat, és per això 
que mitjançant aquest reglament  es pretén regular la creació i funcionament d’un 
òrgan consultiu que serveixi, entre d’altres, per canalitzar la participació  i coordinació 
de tots els agents i persones vinculades de forma directa i indirecta en l’àmbit de la 
salut que intervenen al municipi.  
 
L’ objectius  es crear i regular el funcionament del Consell Municipal de Salut de Sant 
Vicenç de Castellet.  
Aquest consell ha de permetre el següent: 
- Debatre i valorar els assumptes que sotmeti l'Ajuntament i els membres del consell, 
especialment la informació, seguiment i avaluació dels diferents programes, activitats i 
serveis contemplats en el Pla Local de Salut. 
- Analitzar noves dades de salut. 
- Assessorar en la determinació de prioritats, estratègies i línies de treball en l’àmbit de 
la salut del municipi. 
- Proposar millores en funcionament dels serveis de salut del municipi. 
- Aconseguir una participació mes àmplia i canalitzar les opinions i suggeriments de la 
ciutadania en matèria de salut. 
Aquest reglament també preveu que, de manera ordinària, el consell es reuneixi un 
cop al semestre. 
Gràcies.” 
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A continuació intervé el portaveu de Junts: 
Sr. Mauriz: 
“Celebrem que passi per Ple i que per tant s’aprovi aquest òrgan, que com be a dit la 
regidora, servirà per canalitzar a través del mecanisme de Participació totes les 
demandes en aquest àmbit de salut, tal i com es va iniciar en el pla de salut  de la 
legislatura anterior,  i que ja preveia aquest consell i que fins hi tot es van començar a 
fer petites reunions per impulsar-lo. Per tant celebrem, i lògicament hi votarem a favor 
que això tiri endavant.” 
 
 
Passat aquest punt a votació es Aprovat per Unanimitat dels seus assistents 
A favor: 
Grup Municipal ERC. 
Grup Municipal PSC. 
Grup Municipal SVC eC. 
Grup Municipal JUNTS x SVC. 
 
 
5.8.- El senyor Secretari, per indicacions de la Presidència, dona lectura al següent 
dictamen: 
 
Assumpte: 
APROVACIÓ INICIAL DE L’ORDENANÇA REGULADORA DE LA PRESTACIÓ 
PATRIMONIAL DE CARÀCTER PÚBLIC NO TRIBUTARI RELATIVA AL SERVEI 
MUNICIPAL DE PROVEÏMENT, SUBMINISTRAMENT I DISTRIBUCIÓ D’AIGUA 
POTABLE I SERVEIS COMPLEMENTARIS 
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
La Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic (LCSP), clarifica la 
naturalesa jurídica de les contraprestacions econòmiques que abonen els usuaris per 
la utilització de les obres o la recepció dels serveis públics, tant en els casos de gestió 
directa, com en els supòsits de gestió indirecta, a través de concessionaris o societat 
mixta, que passen a tenir la consideració de prestacions patrimonials de caràcter 
públic no tributari, sotmeses al principi de legalitat en atenció al seu caràcter coactiu 
(article 31.3 de la Constitució). A aquests efectes, la LCSP modifica la redacció de la 
disposició addicional primera de la Llei 58/2013, de 17 de desembre, general tributària; 
l'article 20 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat mitjançant 
Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, afegint-li un nou apartat 6; i l'article 2 de la 
Llei 8/1989, de 13 d'abril , del règim jurídic de les taxes i els preus públics afegint-li una 
nova lletra c). 
 
Així mateix, la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, de Procediment Administratiu Comú de les 
Administracions Públiques (LPAC) estableix un seguit de noves obligacions en relació 
amb l’aprovació de les disposicions de caràcter general, com és el cas de les 
ordenances. Aquests noves obligacions s’estructuren en dos blocs; d’una banda 
l’exigència que, en l’exercici de la potestat reglamentària, les Administracions 
Públiques actuïn d’acord amb els principis de necessitat, eficàcia, proporcionalitat, 
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seguretat jurídica, transparència i eficiència, que caldrà justificar en el preàmbul de 
l’ordenança (article 129 Llei 39/2015); de l’altra banda que es garanteixi la participació 
de la ciutadania, les persones i les organitzacions afectades, en el procediment 
d'elaboració d’aquestes disposicions mitjançant els tràmits de consulta prèvia, 
audiència i informació pública i que, d’acord amb l’article 69 de la Llei 19/2014, de 29 
de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern, són 
independents del tràmit d’audiència i informació pública que es venia realitzant un cop 
aprovada inicialment la norma. 
 
Aquesta ordenança s’adequa als principis de necessitat, eficàcia, proporcionalitat i 
seguretat jurídica recollits en l’article 129 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del 
Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques. En concret, els 
principis de necessitat i eficàcia venen motivats per l’exigència d’adaptar la normativa 
municipal ja existent a la nova redacció de l’article 20.6 del Text refós de la Llei 
d’Hisendes Locals originada per la LCSP, per tal de definir i establir les tarifes per la 
prestació del servei de conformitat amb la naturalesa jurídica que els atorga la nova 
regulació, sense que existeixi cap altre mecanisme per portar a terme aquesta 
adaptació que no sigui l’aprovació d’una ordenança. 
 
Pel que fa al principi de transparència, aquest es compleix amb els tràmits a que es 
sotmet aquesta ordenança, mitjançant la consulta pública prèvia i els tràmits 
d’audiència i informació públiques. Així mateix, resulta proporcional perquè aquesta 
ordenança regula exclusivament els aspectes econòmics de la contraprestació 
econòmica que han d’abonar els usuaris pel gaudiment del servei públic de 
subministrament d’aigua potable. Finalment, en relació al principi d’eficiència, aquesta 
ordenança no imposa cap càrrega administrativa que no es trobi justificada en ordre a 
garantir una correcta prestació del servei. 
 

FONAMENTS DE DRET 
 

 Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, article 20. 

 Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local. 

 Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de Llei 
municipal i de règim local de Catalunya. 

 Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic. 

 Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les 
Administracions Públiques. 

 
Considerant l’exercici de les competències que té atribuïdes el Ple de la Corporació de 
conformitat amb el que estableix l’article 22.2.d) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, 
reguladora de les Bases del Règim Local i de conformitat amb l’article 50.3 del Reial 
Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’Organització, 
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals. 
 
Es per això que, 
 

S’ACORDA 
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PRIMER.- Aprovar inicialment l’Ordenança reguladora de la prestació patrimonial de 
caràcter públic no tributari relativa al servei municipal de proveïment, subministrament i 
distribució d’aigua potable i serveis complementaris, que s’adjunta i forma part del 
present acord.  
 
SEGON.- Exposar al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els presents acords, 
així com el text complet de l’Ordenança reguladora de la prestació patrimonial de 
caràcter públic no tributari relativa al servei municipal de proveïment, subministrament i 
distribució d’aigua potable i serveis complementaris, durant el termini de trenta dies 
hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el 
Butlletí Oficial de la Província. 
 
Durant el període d’exposició pública de l’ordenança, els qui tinguin un interès directe 
o resultin afectats, podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que 
estimin oportunes. 
 
TERCER.- Publicar els anteriors acords provisionals en un diari de comunicació escrita 
per a coneixement general. 
 
QUART.- Disposar que en cas que no es presenti cap reclamació o al·legació, 
l’ordenança esdevindrà aprovada definitivament sense cap tràmit ulterior, llevat de la 
seva publicació en el Butlletí Oficial de la Província, tal com disposen l'article 178 del 
Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril pel qual s'aprova el text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya, i 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, 
reguladora de les bases del règim local. 
 
 

A continuació té us de la paraula el regidor de Serveis Municipals 
Sr. Martí: 
Bona tarda a tothom,  
Avui portem l’ordenança reguladora de la prestació patrimonial de caràcter públic no 
tributaria relativa al servei municipal de proveïment, subministrament i distribució 
d’aigua potable i serveis complementaris. 
 
D’acord amb la normativa actual d’aplicació, la contraprestació que en fan els usuaris 
per la utilització dels serveis públics, com es el cas de l’aigua potable,  tenen la 
consideració de PRESTACIONS PATRIMONIALS DE CARÀCTER PÚBLIC NO TRIBUTARI, 
tenint-se per tant que adequar a la normativa.  No s’apliquen com a taxes i preus 
públics en la Llei reguladora de les Hisendes Locals, és per aquest motiu que, 
l’ordenança que es presenta, no té consideració d’ordenança fiscal. 
 
Amb aquest objecte, es redacta la present ordenança, per tal de regular i donar 
compliment a la normativa, en relació a la prestació del servei de proveïment, 
subministrament i distribució de l’aigua potable i altres serveis complementaris, 
serveis que gestiona de forma indirecta l’empresa Acciona Agua Servicios, S.L.U.  
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Les tarifes que s’aplicaran son les que es detallen en l’article 5 de l’ordenança. Tot i 
això, cal remarcar, que aquestes tarifes son les mateixes que s’estaven aplicant fins 
ara, i que s’actualitzen anualment en funció del IPRI (índex de preus industrials), tal i 
com marca  el contracte vigent  de concessió del servei del 2017, segons el qual a 
partir del segon any de vigència, les tarifes s’actualitzen anualment amb els criteris ja 
inclosos en el mateix, per tant, deixar clar que són els preus que venen determinats 
pel contracte i que bàsicament el que fa l’ordenança és recollir-los. 
Gràcies.” 
 

La Sra. Alcaldessa pregunta si hi ha algun comentari i el Sr. Mauriz que no en té cap i 
què el seu grup municipal hi votarà a favor. 
 
Passat aquest punt a votació es Aprovat per Unanimitat dels seus assistents 
A favor: 
Grup Municipal ERC. 
Grup Municipal PSC. 
Grup Municipal SVC eC. 
Grup Municipal JUNTS x SVC. 
 
 
6.- DONAR COMPTE DECRETS 
S’ha donat per assabentat al Ple Municipal dels decrets dictats per Alcaldia des del dia 
18 de gener fins el dia 15 de febrer de 2021 
 
 
7.- MOCIONS 
No hi ha hagut mocions en aquest punt 
 
 
8.- TEMES SOBREVINGUTS 
 
8.1.- Assumpte 
DONAR COMPTE AL PLE DE LA CORPORACIÓ DE L’APROVACIÓ DE LA 
LIQUIDACIÓ DEL PRESSUPOST DE L’EXERCICI 2020. 

 
Considerant el que disposa l’article 191 del Reial Decret 2/2004, de 5 de març pel que 
s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, i els articles 89 i 
següents del Reial Decret 500/90 de 20 d’abril, en relació al procediment d’elaboració i 
aprovació de la liquidació del pressupost. 
 
Considerant que per resolució d’Alcaldia s’ha aprovat la liquidació del Pressupost de 
l’Ajuntament de Sant Vicenç de Castellet corresponent a l’exercici 2020, mitjançant 
Decret d’Alcaldia número  2021LLDC000124 de data 18 de febrer d’enguany. 
 
Considerant l’article 193.4 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març pel qual 
s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, on s’estableix 
l’obligació de donar compte, un cop aprovada la liquidació, al Ple en la primera sessió 
que es celebri posteriorment a l’esmentada aprovació. 
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És per tot això que, 

 
S’ACORDA 

 
PRIMER.- DONAR COMPTE al Ple de la Corporació del decret núm. 
2021LLDC000124, de data 18 de febrer de 2021, de l’aprovació de la Liquidació del 
Pressupost de l’Exercici 2020, el qual es transcriu literalment: 
 
“ 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
Considerant el que determina article 191 del Reial decret legislatiu 2/2004 de 5 de 
març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, que 
estableix que el pressupost de cada exercici es liquidarà en quan la recaptació de 
drets i al pagament d’obligacions al 31 de desembre de l’any natural corresponent. 
 
Considerant que aquesta regulació es complementada pels articles 192 i 193 de la 
mateixa LRHL i pels articles 89 a 105 del Reial Decret 500/1990, de conformitat amb 
els quals la liquidació del pressupost posarà de manifest: 
 

a) respecte del pressupost de despeses, i per cada partida pressupostària, els 
crèdits inicials, les seves modificacions i els crèdits definitius, les despeses 
autoritzades i compromeses, les obligacions reconegudes, els pagaments 
ordenats i els pagaments realitzats. 
 

b) respecte del pressupost d’ingressos, i per cada concepte, les previsions 
inicials, les seves modificacions i les previsions definitives, els drets 
reconeguts i anul·lats, així com els recaptats nets. 

 
D’altra banda, com a conseqüència de la liquidació del pressupost hauran de 
determinar-se les següents magnituds: 
 

a) els drets pendents de cobrament i les obligacions pendents de pagament a 31 
de desembre. 

b) el resultat pressupostari de l’exercici. 
c) els romanents de crèdit. 
d) el romanent de tresoreria. 

 
Considerant que la liquidació del pressupost es pot definir com el conjunt d’operacions 
que tenen per objectiu analitzar, a 31 de desembre, el grau d’execució del pressupost 
que es tanca, es a dir, analitzar en quina mesura els crèdits per a despesa aprovats en 
el pressupost han donat lloc al reconeixement d’obligacions i al seu pagament, i 
simultàniament analitzar en quina mesura les previsions d’ingressos han donat lloc al 
reconeixement de drets i a la seva recaptació. 
 
Considerant l’informe emès per la intervenció on s’informa en relació a l’aprovació de 
la liquidació del pressupost corresponent a l’exercici 2020. 
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FONAMENTS DE DRET 
 
Considerant els articles 191 i 192 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel 
qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals. 
 
Considerant els articles del 89 a 105 del RD 500/1990, de 20 d’abril, pel qual es 
desenvolupa el capítol sisè de la Llei 39/88 reguladora de les hisendes locals, en 
matèria de pressupostos. 
 
Considerant la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i 
Sostenibilitat Financera. 
 
Considerant l’Ordre HAP/419/2017 de 14 de març, per la qual es modifica la Ordre 
EHA/3565/2008, de 3 de desembre, per la que s’aprova l’estructura dels pressupostos 
de les entitats locals. 
 
Considerant l’Ordre HAP/1781/2013, de 20 de setembre, per la que s’aprova la 
Instrucció del model normal de comptabilitat local. 
 
Considerant l’article 16 del RDL 1463/2007, de 2 de novembre, pel que s’aprova el 
Reglament de desenvolupament de la Llei 18/2001, de 12 de desembre, d’Estabilitat 
Pressupostària, en la seva aplicació a les Entitats Locals. 
 
Considerant que l’adopció d’aquesta resolució és competència de l’Alcaldia, en virtut 
de  l’article 21,1 J de la LBRL 7/1985 de 2 d’abril reguladora de les bases de règim 
local modificada per la Llei 11/1999 de 21 d’abril. 
 
És per això que 
 

S’ACORDA 
 
PRIMER.- APROVAR l’expedient de la liquidació del Pressupost Municipal de l’exercici 
econòmic 2020 amb els documents que integren el mateix expedient i posant de manifest 
els resultats següents en euros: 
 
Respecte al pressupost de despeses: 
 

1. Exercici en curs 
 

Pressupost inicial:               10.108.039,82       
Modificacions:                     169.805,23 
Pressupost definitiu:              10.277.845,05 
Despeses autoritzades:                8.840.019,40 
Despeses compromeses:                8.678.302,21 
Obligacions reconegudes:   7.663.714,11 
Pagament líquids realitzats:                   7.178.950,88 
Obligacions pendents de pagaments:                 484.763,23 
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2. Exercicis tancats 
 
Pendent pagament inici exercici:      1.242.663,91 
Baixa obligacions reconegudes inicials:     130,43    
Pagaments realitzats:          986.291,38 
Pendent pagament final exercici:         256.502,96 
 
Respecte al pressupost d’ingressos: 
 
1. Exercici en curs 
 
Pressupost inicial:         10.108.039,82 
Modificacions:              169.805,23 
Pressupost definitiu:         10.277.845,05 
Drets reconeguts totals:        8.432.049,10 
Drets anul·lats:               150.776,73 
Drets cancel·lats:                  4.080,00 
Drets reconeguts nets:           8.277.192,37 
Recaptació líquida:           7.378.042,57 
Drets pendents de cobrament:             899.149,80 
 
2. Exercicis tancats 
 
Drets pendents de cobrament a inici d’exercici:      2.647.788,31 
Recaptació:              369.365,38 
Baixes drets reconeguts inicials:           407.275,98 
Pendent de cobrament final exercici:       1.871.136,95 
 

RESULTAT PRESSUPOSTARI 
 

CONCEPTES 
DRETS 

RECONEGUTS 
NETS 

OBLIGACIONS 
RECONEGUDES 

NETES 

AJUSTOS 
 

RESULTAT 
PRESSUPOSTAR

I 

   a. Operacions corrents 8.193.090,70 6.866.570,08   

   b. Altres operacions no financeres 48.196,74 195.923,74   

1.Total operacions no financeres (a+b) 8.241.287,44 7.062.493,82   

2.Actius financers 0,00 0,00   

3.Passius financers 35.904,93 601.220,29   

RESULTAT PRESSUPOSTARI 8.277.192,37 7.663.714,11  613.478,26 

 
AJUSTOS 
     

4.Crédits gastats finançats amb romanent de tresoreria per 
despeses generals  0,00  

5.Desviacions de finançament negatives de l'exercici   151.928,47  

6.Desviacions de finançament positives de l’exercici   96.172,52  

RESULTAT PRESSUPOSTARI AJUSTAT    669.234,21 
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ROMANENT DE TRESORERIA 
 

 
COMPONENTS 

 

EXERCICI 
 2019 

EXERCICI 
ACTUAL 2020 

1. Fons líquids  1.815.489,22  1.406.172,28 

      

2. Drets pendents de cobrament  2.659.540,01  2.786.654,64 

      

 + del Pressupost corrent 868.490,49  899.149,80  

 + del Pressupost tancat 1.779.297,82  1.870.810,49  

 + d’Operacions no pressupostàries 11.751,70  16.694,35  

      

3. Obligacions pendents de pagament  1.941.056,61  1.453.100,24 

      

 + del Pressupost corrent 986.305,88  484.763,23  

 + del Pressupost tancat 256.358,03  243.567,18  

 + d’Operacions no pressupostàries 698.392,70  724.769,83  

      

4 Partides pendents d’aplicació  40.802,09  38.588,53 

      

 
- cobraments realitzats pendents d’aplicació 
definitiva 

14,88  
 96,68 

 
- pagaments realitzats pendents d’aplicació 
definitiva 

40.816,97  
 38.491,85 

I. romanents de tresoreria total (1 + 2 – 3 + 4)  2.574.774,71  2.778.121,85 

II. Saldos de dubtós cobrament  1.256.803,63  1.344.435,98 

III. Excés de finançament afectat  314.394,87  300.265,76 

IV. Romanent de tresoreria per a despeses generals (I - II - III)  1.003.576,21  1.133.420,11 

D.P.A.  +  D.I.P.P.  86.605,08  10.300,47 

Romanent ajustat  916.971,13  1.123.119,64 

 
 
SEGON.- DONAR compte al Ple Municipal en la primera sessió que se celebri, d’acord 
amb l’article 193.4 de la del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, 
aprovat per Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, i l’article 90.2 del Reial decret  
500/1990, de 20 d’abril. 
 
TERCER.- TRAMETRE còpia d’aquesta liquidació als òrgans competents, tant de la 
Delegació d’Hisenda i a la Generalitat de Catalunya i donar compliment al que estableix 
l’art. 15.3 de l’Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, per la qual es desenvolupen les 
obligacions de subministrament d’informació previstes a la Llei Orgànica 2/2012, de 27 
d’abril, d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera. 
 
 
Passat aquest punt es Assabentat i no susceptible de votació dels assistents 
 
 
8.2.- Es vota a favor de la inclusió del següent punt per Unanimitat 
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Assumpte 
MOCIÓ DE SUPORT A PABLO HASÉL PRESENTADA PER ESQUERRA 
REPUBLICANA i JUNTS PER SANT VICENÇ 
 
El clima de regressió democràtica a l’Estat Espanyol ha quedat novament palès en la 
detenció el dia 16 de febrer de 2021 del cantant i poeta lleidatà Pablo Hasél acusat 
d’apologia del terrorisme i de calúmnies i injúries a la Corona i a les institucions de 
l'Estat arran de la lletra d’una cançó i de 62 missatges a la xarxa social twitter entre 
2014 i 2016.  
 
Hasél, condemnat per l’Audiència Nacional, ha ingressat a presó per haver fet sentir la 
seva veu i la seva opinió, un Dret que hauria de ser respectat en tota democràcia 
consolidada. Ens ha quedat novament clar que aquest no és el cas de l’Estat 
Espanyol, un Estat que s’ha posat en el punt de mira d’organitzacions internacionals 
per la limitació que està posant de forma aberrant a la Llibertat d’expressió i per la 
gestió autoritària amb pèrdua de drets fonamentals.  
 
La llibertat d’expressió i d’opinió és un dret fonamental de tot individu i està recollit a 
l’article 19è de la Declaració Universal dels Drets Humans. 
 
 L’Estat Espanyol, a través d’uns tribunals parcials, subjectius i obsolets, s’han esplaiat 
en els darrers anys a defensar i protegir els qui fan apologia del feixisme i del 
franquisme mentre, per altra banda, es distorsionen fets i accions que qüestionen 
aquests moviments antidemocràtics i que representen una crítica i una valoració 
emmarcada en la llibertat d’expressió.  
 
Per tot això que al municipi de Sant Vicenç de Castellet  
 

S’ACORDA 
 

1. Denunciar un cop més les sentències polítiques dels tribunals espanyols que posen 
en entredit les garanties de tot el sistema judicial i la separació de poders que ha de 
ser un dels pilars de tota democràcia.  
 
2. Reiterar el compromís del món local català amb la llibertat d’opinió i d’expressió i en 
la defensa dels drets fonamentals de tota la ciutadania.  
 
3. Condemnar la pena imposada al cantant Pablo Hasél per l’expressió del seu 
pensament a través de les seves cançons i les seves piulades i fer-li arribar tot el 
nostre suport.  
 
4. Promoure una modificació del Codi Penal on es despenalitzin aquest tipus de 
delictes i on es protegeixi la llibertat d’expressió en lloc de sancionar-la i instar el 
Consell de Ministres a tramitar l’indult de Pablo Hasél i a qualsevol altre artista 
condemnat per aquests delictes. 
 
5. Comunicar aquest acord al govern espanyol, al Congrés i a totes les entitats 
municipalistes, a Amnistia Internacional, als grups polítics del Parlament Europeu, 
Congrés, Senat i Parlament de Catalunya, 
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En primer lloc fan la defensa de la moció els portaveus dels grups que la defensen. 

 

Comença ERC: 
Sr. Palma: 
“Gràcies Alcaldessa. 
Bon vespre de nou a totes i a tots. 
Aquest passat 16 de febrer es va produir la detenció del cantant i poeta lleidatà Pablo 
Hasél acusat d’apologia del terrorisme i de calumnies i injúries a la Corona. Presentem 
aquesta moció de rebuig a aquesta detenció. 
 
Lamentablement comença a ser una normalitat haver de presentar en mocions, en 
aquest Ple com es fa en molts d’altres ajuntaments, de rebuig de sentències. 
Sentències judicials que no fan més que confirmar què l’Estat espanyol és una 
democràcia fallida, una democràcia on no es respecta la llibertat d’expressió, la 
llibertat política ni la llibertat de pensament. Tenim companys presos polítics per 
exercir la democràcia, per posar urnes, per  defensar les llibertats i, com en aquest cas, 
per expressar un rebuig a una casa reial corrupte. 
 
Com deia, l’Estat espanyol és una democràcia fallida on es protegeix els corruptes i 
s’empresona a aquells qui exerceixen els valors més fonamentals d’una democràcia  
com poden ser: posar unes urnes o expressar opinions en contra de la corrupció de la 
monarquia espanyola.  
Per Esquerra Republicana no hi ha  altre camí que la construcció d’un país nou: una 
democràcia plena que preservi tots i cadascun d’aquests drets fonamentals, una 
república catalana d’homes i dones lliures. 
 
És per això que també volem recordar als nostres companys presos i preses polítiques, 
exigir de nou la seva amnistia i total llibertat, així com el retorn de tots els exiliats i 
exiliades que actualment té l’Estat espanyol, per motius polítics i per motius de 
llibertat d’expressió, un dret fonamental que exigim que es respecti.” 

 

A continuació Junts per Sant Vicenç: 
Sr. Mauriz: 
“Ens afegim a les paraules del company Jordi Palma en representació del grup 
municipal d’Esquerra, les compartim completament. Ja hem fet diversos comentaris en 
diverses mocions. Com també deia ell en diferents plens, per diferents situacions... des 
de fa uns quants anys l’Estat espanyol està polititzant la justícia, o diguem-lo d’altra 
manera: esta intentant que la justícia es pugui fer a través d’un nivell polític.  
 
Tant fa, la qüestió és que al final aquell tan preuat... perquè també és constitucional 
aquesta llibertat d’expressió... dons sembla ser que només es té en compte per 
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determinats aspectes i no per algunes coses que potser no els hi agrada a algunes 
persones que conformen aquest estat. 
 
Per tant reiterem el nostre suport al Pablo Hasél i esperem que aquesta situació ben 
aviat no es repeteixi i no es tornin a produir  perquè no fan res més que vulnerar els 
drets i llibertats més fonamentals.” 

 

Portaveu del PSC: 
Sra. Rubio: 
“En primer lloc, cap causa justifica la violència i el vandalisme contra béns públics i 
privats. Per aquest motiu condemnem els aldarulls amb un grau molt elevat de 
violència urbana que han viscut alguns municipis. Defensem el dret a manifestar-se i a 
fer-ho pacíficament. Tot el nostre suport als bombers, sanitaris i cossos de seguretat i 
especialment a la nostra policia autonòmica, tan qüestionada la seva actuació els 
darrers dies pel Govern de Catalunya, i en concret pel seu conseller, que han tingut 
d’actuar per evitar danys molt greus tant a les persones, com als comerços, entitats 
bancaries, i les innumerables destrosses al mobiliari urbà i al a via pública.  
 
No entenem com alguns partits polítics puguin donar suport aquesta persona quan ens 
els seus programes polítics fan defensa de la igualtat, el feminisme i estan en contra de 
la violència masclista ja sigui verbal o física.  
 
La nostra democràcia i l’Estat de Dret han d’estar en constant evolució i dinamisme per 
adaptar-se a la pròpia realitat de la seva societat. Per això la llibertat d’expressió ha de 
tenir dos nuclis centrals:  
Tot el que no posi en risc la seguretat de les persones no pot acabar amb penes de 
privació de llibertat. Per això l'article 20 de la Constitució Espanyola permet anar més 
enllà en la creativitat i en l'artístic. 
 
La llibertat d'expressió a Espanya és congènita a la pròpia democràcia i particularment 
a una ben valorada per experts externs sobre la seva qualitat i la seva solvència. 
 
En els apartats 3 i 4 de l'art. 20 de la Constitució que consagra la llibertat d'expressió i 
la prohibició de la censura, hi ha sols els límits de l'honor, els menors i valors com la 
pròpia llibertat d'expressió. 
 
Per aquest motiu, no hi ha ni un sol dret en cap democràcia del món que es pugui 
exercir de manera absoluta. Perquè cap dret es pot defensar amb violència. És una 
línia vermella absoluta. Els drets fonamentals tenen límits constitucionals. Així, de cap 
manera es defensa cap dret fonamental en una democràcia amb violència. 
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Volem defensar la llibertat d’expressió, compatible amb el dret a viure tranquil·lament 
sense amenaces, agressions i intimidacions.  
 
Però no es poden minimitzar o legitimar les agressions o amenaces. L’insult permanent 
o l’assenyalament de persones per la seva militància o les seves idees, o el seu 
assetjament no pot normalitzar-se, com tampoc la reiteració d’actes vandàlics contra 
seus de partits polítics, sindicats, organitzacions de qualsevol mena, i menys, domicilis 
particulars.   
 
Nosaltres sempre estarem a favor de recolzar les iniciatives ciutadanes, de col·lectius 
culturals i artístics, d’artistes o músics individuals que promoguin el respecte i defensar 
la llibertat d’expressió. De manera tradicional l’art i les seves expressions han estat 
espais on la provocació i la crítica són part essencial de la creativitat d’alguns artistes i 
la seva tolerància reflecteixen la salut i la capacitat d’autocrítica d’una societat 
democràtica madura.  
 
Per tot això el PSC de Sant Vicenç de Castellet votarà en contra d’aquesta moció.” 
 
Portaveu de Sant Vicenç en Comú 
Sr. Costa: 
“Bona nit a tots. Gràcies. 
Malauradament tornem a viure l’empresonament d’un raper, que ens agradi o no, per 
un suposat enaltiment al terrorisme i per injuries a la Corona. A principis de l’any 21 
del segle XXI ens sembla una mica extravagant. 
 
Vagi per endavant el rebuig a totes les violències exercides durant aquests dies. Una 
violència  que ens toca gestionar, una part d’aquesta violència que ens toca gestionar 
política i tècnicament  des del Parlament de Catalunya i des del Govern de la 
Generalitat. 
 
Permeteu-me demanar des d’aquí que la propera iniciativa del Parlament de rebuig de 
les bales de foam com a eines de la policia sigui aprovada per la majoria de grups que 
estem aquí presents. 
 
Però al llarg dels incidents no podem perdre de vista els objectius de la manifestació i 
de la moció que avui ens ocupa. La llibertat d’expressió és un dret fonamental, i com 
deia la companya Miriam, l’art. 20 de la Constitució fins hi tot el declara. 
És un element nuclear pel desenvolupament de la personalitat i de l’existència  de la 
convivència plural i lliure. És un dret democràtic de la major part de països 
democràtics. Tot i així, en les darrers anys hem assistit a  una deriva autoritària que ha 
portat a restringir de manera preocupant els drets més fonamentals. Aquests drets 
fonamentals entre d’altres. I ho han fet a través de dos elements:  
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 Un molt conegut, la llei mordassa que al 2015 intentava silenciar a través de 
multes de caràcter administratiu el dret a segons quina manifestació. 

 I per altra banda, unes altres  accions de caràcter penal que s’han anat introduint 
en aquest codi penal com ja sabem i aquests dies hem conegut que tenen encara 
reminiscències d’èpoques anteriors.  

 
Encara hem d’escoltar, o encara hem de consentir que en aquest codi penal es parli de 
delicte contra el sentiments religiosos o d’escarnir públic, o delictes contra la Corona. 
O l’enaltiment del terrorisme que es recullen en aquestes... en definitiva, la llibertat 
religiosa és un tema que es protegeix a la Constitució, però ha de ser també legítima la 
crítica a les religions i als dogmes. A la Corona... ja ho ha dit el Tribunal Europeu dels 
Drets Humans, que és un dret de tot esser humà de fer crítica a la corona o el que 
sigui. I enaltiment al terrorisme  en definitiva no veiem per on va això... en aquesta 
societat que avui tenim sembla una mica desfasat.  
 
En aquests moments s’està portant a terme al Congrés dels Diputats proposicions de 
lleis per reforma d’aquest Codi Penal en una doble direcció: la derogació del delicte de 
sedició, i la modificació d’aquells articles del Codi Penal que xoquen fonamentalment 
amb la llibertat d’expressió o que tenen un difícil encaix en aquesta societat 
democràtica. 
 
És per això  que votarem a favor d’aquesta moció tot i que la introducció i tot això de 
l’Estat fallit potser sèrie objecte d’un altre debat, però si que ens agradaria que 
consideréssiu un parell de coses: en el moment en que el raper, en  Hasél, va entrar a 
la presó, es van posar en contacte els seus advocats per veure la possibilitat de 
demanar el seu indult. I en aquest cas es va donar el vistiplau, i en aquest cas des del 
nostre grup del Parlament espanyol, al govern de l’Estat, Unides Podemos va plantejar 
en el Consell de Ministres la tramitació d’aquest l’indult. 

 

Per tant ens sembla que també seria interessant, com un més dels elements,  instar al 
Consell de Ministres a tramitar l’indult a Pablo Hasél i qualsevol altre artista 
condemnat per aquests delictes dels que estem parlant.  
I per últim també, i si us sembla, un altre que em sembla correcte seria que en darrer 
article a qui va dirigit els hi dirigíssim a totes les entitats municipalistes, a Amnistia 
internacional com un element important de seguiment de tots aquests temes, i 
evidentment als grups polítics del Parlament Europeu, Congrés, Senat i al Parlament de 
Catalunya. 
 
Vosaltres mateixos, la votarem igualment però ens sembla que caldria introduir 
aquests dos elements.”     
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Sra. Delgado: 
“Si no hi ha cap inconvenient per part dels altres grups...” 
 
Sr. Palma: 
“És el que anava a dir : entenc que ens hem de pronunciar del afegitó que vols fer de la 
moció. Jo entenc que com a grup municipal d’Esquerra Republicana no hi ha cap 
problema per afegir-lo.” 
 
Sr. Mauriz: 
“I com a Junts tampoc tenim cap problema. En tot cas només un comentari en relació 
al que ha dit el company Costa en relació a l’indult que ha demanat al Consell de 
Ministres i no se si també havien demanat els mateixos indults pels presos polítics.” 

 

Sr. Costa: 
“Vostè sap, i en tot cas explico, que el portaveu de Unidas Podemos es precisament el 
cap de llista al Parlament espanyol d’En Comú Podem: en Jaume Asens i esta treballant 
des de fa un any en tots aquests temes, en el fet d’aconseguir l’amnistia és 
complicada, però ja es veu que depèn del Parlament i en el Parlament no hi ha una 
majoria, o no hi ha el quòrum o els vots necessaris per fer però si per treballar en la 
modificació, com deia,  de la derogació del delicte de sedició. I per altra banda l’indult 
de tots els empresonats avui.  
És un tema que hem sembla que ja havíem comentat o que ja s’està fent.” 
 
Sr. Mauriz: 
“Si, però no volia allargar-me ni molt menys, només era una pregunta per si... no pel 
Sr. Jaume Asens, si no en el Consell de Ministres què havia plantejat.  
És aquesta pregunta, però no em vull allargar gens..” 
 
Sra. Delgado: 
“Molt be, han presentat els posicionaments els diferents grups. Passem a votació” 
 
 
Passat aquest punt a votació es Aprovat per Majoria Absoluta dels seus assistents 
 
A favor: En contra: 
Grup Municipal ERC. 
Grup Municipal SVC eC. 
Grup Municipal JUNTS x SVC. 

Grup Municipal PSC. 

 
 
9.- PRECS I PREGUNTES 

Sra. Delgado: 
“Tenim per tancar el punt 9 de precs i preguntes. 
No hi havia cap pregunta presentada. 
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En tot cas, també en resposta al prec que es va fer a l’anterior Ple: es convocarà 
aquesta comissió de millora del complex esportiu en breu. 
No se si hi ha altre comentari...” 
 
Sr. Mauriz: 
“Be, un parell de precs molt ràpids. En nom del grup municipal de Junts per Sant 
Vicenç. 
- El primer en relació al rètol que hi ha a les entrades del municipi, del que posa 
municipi per la independència, que tal i com vostès quan estaven a l’oposició 
demanaven que quan estava malmès que s’arreglés, dons demanem exactament el 
mateix, ja ni és veu i està en un estat molt lamentable. Per tant us demanaria que en el  
moment  que sigui possible es restauri aquest rètol i que es pugi veure. 
- I, en segon lloc, en el donar compte del termini de pagament a proveïdors, tal i com 
diu l’informe  de l’Interventor hi ha 10 pagament per un import de 117 mil euros i una 
mica més i escacs, i que aquests imports estan fora del termini i que s’ha de pagar. Per 
tant reiterem com vam dir i en el anterior Ple també, que s’intenti adaptar tota 
aquesta circumstància al  termini legal què es demana que són els 30 dies. Res més.”  
 
Sra. Delgado: 
“Si, ho tenim en compte sempre, si. I prenem nota de l’anterior prec. 
 
Veig que i ha un altra paraula demanada: la regidora Sílvia Oliveras:  
“Gràcies Sra. Alcaldessa. 
Només m’agradaria recordar que el proper 8 de març és el dia de al Dona Treballadora, 
i per aquest motiu la  Comissió d’Igualtat hem estat treballant en els actes que podrem 
fer al llarg d’aquella setmana. 
Avui encara no hem rebut un manifest unitari per part de les Institucions però com 
cada any ens adherirem al manifest per posar de relleu  un dia tant important per 
nosaltres. Volia fer un petit recordatori només. Gracies”  
 
Un cop finalitzat l’ordre del dia la Sra. Alcaldessa dóna per acabada la sessió donant les 
gracies als assistents tot esperant que la següent convocatòria es pugui fer presencial 
encara que sigui des de l’Auditori enlloc de la Sala de Plens i que la situació hagi 
millorat, depenent de la situació i les mesures a adoptar. 

 
 
I no havent-hi altres temes a tractar, la Presidència aixeca la reunió de tot el qual 
s’estén la present acta que signa la Il·lma. Alcaldessa juntament amb mi, el Secretari, 
que certifico 
 
Vist i plau         
L’alcaldessa-Presidenta                                                        El secretari, 
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